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Οι ψίθvροι 

των 

ακοvτιιδιών 

Το πρωινό ήταν 

μαγευτικό. Ο ήλιος 

έλαμπε και χάιδευε με 

τις ακτίνες του τα 

ήρεμα νερά του 

κόλπου μ' έναν τρόπο 

που νόμιζες ότι το 

τοπίο είναι βγαλμένο 

από ζωγραφικό 

πίνακα. Το μπλε του 

ουρανού, το χρυσαφί 

της άμμου, το λευκό 

των γλάρων και το γαλάζιο της θάλασσας δημιουργούσαν μια πανδαισία :χρωμάτων. Ο άνεμος 

γλυκός και ελαφρύς έμοιαζε να σφυρίζει τους δικούς του σκοπούς, σαν να προσπαθεί να 

δημιουργήσει παραμυθένιες μελωδίες για να αποθεώσει με τη σειρά του το μεγαλείο της φύσης. 

Μέσα σε αυτή την εικόνα δεν έλεmαν τα ψάρια που είχαν στήσει τρελό χορό παίζοντας με το 

κρυστάλλινο νερό, αλλά και τα γλαροπούλια, που όμοια με αέρινους χορευτές, απολάμβαναν το 

πέταγμά τους ανάμεσα από τα κατάρτια των καϊκιών σχίζοντας τον αέρα. Πραγματικά, νιώθεις 

ευλογημένος και μόνο που έχεις την ευκαιρία να δεις αυτό το μοναδικά αρμονικό δημιούργημα του 

Πλάστη! 

Και τότε ήταν που τα πάντα ανατράπηκαν, που το όμορφο άρχιζε να μετατρέπεται σε 

αποκρουστικό, που την αρμονία διαδέχτηκε η ανισορροπία ... Μια βάρκα έκανε την εμφάνισή της 
στα νερά του κόλπου και οι άνθρωποι που βρίσκονταν πάνω της άρχισαν να πετούν στη θάλασσα τα 

σκουπίδια τους, απομεινάρια μιας ξέφρενης γιορτής που έμελλε να σημάνει την έναρξη της 

καταστροφής. Ήταν όλοι χορτασμένοι από φciϊ, ποτό, γλεντοκόπι και είχαν πλημμυρίσει τις ψυχές 

τους με ξέφρενες μουσικές και εκκωφαντικά ακούσματα, που δεν τους επέτρεπαν να ανοίξουν τις 

αισθήσεις τους και να ακούσουν, να δουν, να γευτούν ό,τι τους περιέβαλλε. Κυρίως, όμως, ήταν 

ανίκανοι να επιδείξουν έστω και τον στοιχειώδη σεβασμό στον υδάτινο αυτό παράδεισο με τα 

έμψυχα και άψυχα όντα του. 

Η θάλασσα γέμισε πλαστικά μπουκάλια, πλαστικά ποτήρια και πιάτα και ό,τι άλλο άχρηστο είχε 

απομείνει από αυτή την πανηγυριώδη εκδήλωση. Όλα επέπλεαν και θύμιζαν τμήματα μιας νεκρικής 

πομπής που σιγά σιγά άρχισε να βυθίζεται μέχρις ότου χαθεί για πάντα στον θαλάσσιο πυθμένα. 

Ήταν ανησυχητικά τρομακτική η εικόνα της θάλασσας που συνέχιζε να είναι ήρεμη και γαλήνια και 

να δέχεται στωικά την εισβολή των σκουπιδιών. Μια εισβολή η οποία θύμιζε βομβαρδισμό σε 

εμπόλεμη ζώνη με αθώα θύματα. 



Τα πλαστικά σκουπίδια μπλέχτηκαν με τις ηλιαχτίδες που παιχνίδιζαν στα νερά και βυθιζόμενα 

άρχισαν ... να ψιθυρίζουν. Όλα είχαν αποκτήσει μια άλλη διάσταση, εκεί κάτω από το νερό, όπου οι 
νόμοι της φύσης επιτρέπουν να υψώσει, με το δικό της τρόπο, φωνή διαμαρτυρίας απέναντι στο • έγκλημα που συντελείται σε βάρος της . 

Δεν θέλω να με καταπιεί κανένας γλάρος και να του προκαλέσω τραγικό θάνατο, ακούστηκε η 

σπαρακτική φωνή ενός πλαστικού καπακιού. 

Εγώ δεν θέλω να μπερδευτώ με καμιά θαλάσσια χελώνα και να τη σκοτώσω πνίγοντάς την, 

ψέλλισε τρομαγμένα μια πλαστική σακούλα. 

Θα ήταν τραγικό, αν τραυματίσω κανένα ψάρι, είπε με τρεμάμενη φωνή ένα πλαστικό πηρούνι. 

Κι εγώ φοβάμαι πως θα μπλεχτώ στα δίχτυα του ψαρά και θα τα καταστρέψω, φώναξαν σχεδόν 

ταυτόχρονα ένα πλαστικό πιάτο κι ένα πλαστικό μπουκάλι. 

- Δεν θέλουμε να βρωμίσουμε τη θάλασσα! Δεν μπορεί να γίνουμε μέρος αυτού του ειδυλλιακού 

τοπίου, φώναζαν όλα μαζί τα πλαστικά! 

Αυτό, όμως, το ερώτημα των σκουπιδιών, που έμενε αναπάντητο, ήταν γιατί οι άνθρωποι γίνονται 

οι δράστες μιας τόσο εγκληματικής πράξης και προκαλούν τόσο κακό στη φύση. Έτσι, ένα ένα τα 

σκουπίδια ξεδίπλωναν τις σκέψεις τους και αποκάλυπταν τη σοφία τους . 

Δεν ξέρουν οι άνθρωποι πως το πλαστικό χρειάζεται έως και τετρακόσια πενήντα χρόνια για να 

λιώσει; 

Δεν γνωρίζουν πως μπορούν να μας ανακυκλώσουν και να επαναχρησιμοποιήσουν το υλικό μας; 

Αν μας ανακύκλωναν, θα προστάτευαν τη φύση, αλλά ταυτόχρονα θα εξοικονομούσαν και 

χρήματα. 

Είναι σπουδαίο πράγμα να κάνεις οικονομία μόνο από την ανακύκλωση υλικών σε έναν πλανήτη 

που τα παιδιά πεινούν! 

Οι άνθρωποι έχουν χρέος να σώσουν το φυσικό περιβάλλον, να σεβαστούν τη φύση και τους 

φυσικούς πόρους και να ανακυκλώνουν τα υλικά που μπορούν! 

Πώς γίνεται να είναι τόσο εγωκεντρικά πλάσματα που δεν σκέφτονται ότι το φυσικό περιβάλλον 

ανήκει και στις επόμενες γενιές; 

Οι φωνές των σκουπιδιών έμοιαζαν με κραυγές διαμαρτυρίας και συνάμα με επιτακτικά 

κελεύσματα πως κάτι πρέπει να γίνει να σωθεί η φύση . 

Αυτή ήταν η ιστορία που κάποτε ένας γέρος παππούς, ψαράς είπε στα εγγονάκια του . Συνήθιζε να 

τους λέει ιστορίες από όσα είχε δει και είχε ακούσει. Και, όταν τα παιδιά αναρωτιούνταν πώς είναι 

δυνατό να συμβαίνουν όλα αυτά τα περίεργα που τους διηγούνταν, ο παππούς έδινε την ίδια πάντα 

απάντηση: πρέπει να αφουγκραζόμαστε τη φύση, να ακούμε τους ψιθυρισμούς της και να την 

αγαπάμε. Τότε ακόμα και τα σκουπίδια έχουν φωνή και στέλνουν τα δικά τους μηνύματα! 

Η ιστορία αυτή δεν άφησε ασυγκίνητα τα παιδιά. Την επόμενη κιόλας μέρα μαζεύτηκαν uε σκοπό 

να καθαρίσουν την παραλία. Συγκέντρωσαν όλα τα σκουπίδια και ξεχώρισαν ό,τι μποοούσε να 

ανακυκλωθεί. 

Είχαν σώσει τη δική τους παραλία, κυρίως όμως, είχαν δώσει μεταξύ τους όρκο να προστατεύουν 

για πάντα τη φύση! 
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